

两个“90后”深夜绑的姐

没想到被出租车的 GPS 定位器拽住了

前天晚上8点不到，无锡的个体出租车女司机蔡女士（化名）接到两个“90后”客人，哪料这是一个“圈套”，蔡女士除了被抢走800元现金外，她的出租车也被这两个年轻人开走了。警方根据出租车的GPS定位，逮住了一个。

有点不对劲：到什么地方客人竟不清楚

昨天，在武进遥观派出所，蔡女士向《生活常州》讲述了她那惊魂的一夜。

蔡女士从事出租车行业已经多年，最近刚换了辆新出租车。1月21日晚8点左右，她在无锡火车站等生意时过来两个男孩，年纪都不超过20岁，一胖一瘦。两人说要到江阴的月城。

晚上跑长途，蔡女士很小心。于是就问两人去月城哪里。胖子说，去月城镇上，他的女友在那里的一个工厂打工。

蔡女士心想，从无锡市区到月城镇，走的是锡澄路，车一般比较多，而且到集镇上后，一般不会有事的，就让两人上了车。她的出租车防护栏是前后安置的，两男孩子都坐在后座，她也挺放心。

大概8点半左右，他们开进了月城镇。但两个男孩子却说，还没到，要求一直往前走。蔡女士又开了几公里，他们还说没到，还要往前开。蔡女士一看，前面的路牌都显示是武进的芙蓉镇、焦溪镇了。这岂不是快出月城镇了？

她赶紧叫那胖子打听，胖子突然说，女友不在原来的厂了，在舅舅开的一个食品店当服务员，店就在附近，帮忙找一找。

眼看着计价器上显示金额有

180多元了，蔡女士心里也替他们着急，“你打她手机啊？”胖子回答，“号码在手机里，手机忘带了，还是朝前走吧。”蔡女士就开车转了几圈，路途不熟，越转越糊涂。看到路边有超市，蔡女士就叫他下去打电话。

从超市出来，胖子嘟囔着：“电话打不通。”瘦子说：“找不到，还是回去吧。”不过胖子说，“等表上打到300元的时候，我们回无锡。”

突然变脸：抢走800元和两部手机

胖子又上了后座。蔡女士开着车又转了一圈后，“越开路越不熟悉，心里也越没底”，最后还是决定往无锡开。车子到沿江高速一桥下，胖子喊他肚子疼。蔡女士停下车，胖子下车解手。

几分钟后，胖子返回，坐在副驾驶上，蔡女士准备开车。

胖子突然恶狠狠地说：“老实点，不许动，把钱拿出来。”

胖子话声刚落，后座的瘦子一把抓住她的头发。胖子拉开驾驶室的门，将她拽出车，随后把她绑在了副驾驶的位置。

两人将她身上的800多元钱和两部手机抢走，然后开车直奔常州。

蔡女士说，她一路都在想如何逃脱，但那时已是12点左右，车门紧闭，后面的歹徒一直抓着她，没有机会。



漫画 俞晓翔

GPS帮忙：警方在戚区抓获一名抢劫者

凌晨1点多，车子开到武进湖路边的一家小旅馆。两名歹徒威胁蔡女士老点，接着将蔡女士带进小旅馆二楼的房间关了起来。

在旅馆里，歹徒让她给家里打电话，让家人拿钱过来。蔡女士只得拿自己的小灵通打，却发现小灵通没有信号。过了一会儿，那名胖子下了楼，将出租车开走了。蔡女士看到只有瘦子在屋里，就趁对方不备，慢慢挪到门边，然后猛地打开门，拉开旅馆门卫的房间，将门反锁，对里面的老师傅说：“我被人绑架了，快报警！”

门卫师傅立刻拨打了110，并叫其女婿去看住瘦子。他们以为宾馆的大门锁着，瘦子跑不了，结果瘦子从二楼房间的窗户往楼下跳，“啪嗒”一声，瘦子摔了个大跟头后，赶紧爬了起来，消失在夜色中。

接到报警的110指挥中心立即启动“关城门”应急方案。这

时，无锡警方也向常州发出了出租车被抢的通报。

常州公安多警种联动，运用出租车上的GPS定位系统，很快画出了出租车从江阴月城，经芙蓉、横山、五角场、劳动东路、剑湖的行驶轨迹。

最后，民警在戚区河苑一家浴室附近发现那辆出租车。公安特警队直扑该浴室，找到了那辆出租车，结果发现出租车上并没人。民警很快在浴室里将王某抓获，一开始王某还死不承认，直到蔡女士当面指证，他才低下了头。

据警方介绍，王某是盱眙人，1991年生。经审讯，王某对抢劫、绑架的作案事实供认不讳。

王某说，他和同伙在无锡没找到活干，就想抢劫出租车，他们在火车站随便挑了辆出租车后就直奔偏僻的地方，抢了蔡女士800元钱后，两人嫌钱太少，想再敲诈一笔钱。

目前，案件在进一步审理中。

徐旻 葛小林

人防工程内商家开凿多处门洞

1月25日，快报热线接到市民反映，文化宫地下广场和钟楼地下广场的时尚莱迪在装修期间有破坏人防设施的行为。“文化宫地下广场是国家重点人防工程，不能被破坏啊。”市民孙先生说。《生活常州》随即展开了调查。

昨天上午，《生活常州》在钟楼地下广场看到，时尚莱迪刚刚装修完工，大部分商铺已经出租出去了。但在北面一处出口，《生活常州》看到通风管道正好穿门而过，阻碍了卷帘隔离门的正常开关。

在文化宫地下广场，《生活常州》看到的情况则比较严重，属于人防工程的一处空墙上开了一扇3米多长的门洞，北面人口的大厅中部被分隔成上下两层，并安装了钢结构楼梯。另外，《生活常州》还看到整个时尚莱迪过道内建了多处门洞，相应的加固承重设施却并没有到位。

为此，《生活常州》专门采访了常州市人防办负责人。

市人防办张主任说，他们对于莱迪公司装修期间破坏人防设施的行为一直极为重视。“因为这个事我们已经开了两次整改会议，上周还去实地看过。”张主任介绍，到目前为止，一共查到3处。在去年9月和12月，人防办还专门召开了两次会议，要求莱迪公司限期整改。并积极与莱迪方面沟通，为他们做好相应的指导服务工作。同时，张主任强调，凡涉及在人防工事内开凿门洞、堵门和改变设施设备功能的新增事项，都必须经过人防办审批后方可实施。

常州时尚莱迪商业管理有限公司孔经理对此表示，他们正在全力整改中，但由于涉及到整个工程结构，需要一定时间来重新修改设计。加上市年末，很多工人都回老家过年了，因此拖延了整改进度。目前，还有一两处没有整改到位。“我们尽量在年前完成整改。”孔经理表示。

姚斌

民生超市

主持人：晁静 QQ: 1036964126

团体订火车票最少要买100张

随着春运脚步的临近，越来越多的在常打工人员准备踏上回家的路程。快报接连接到多位读者的救助电话，想咨询下春运团体火车票该怎么买。昨天，记者从常州火车站了解到，目前火车站的团体票只针对学生和农民工。单位的经办人需要先与常州市总工会联系，需要总工会开

出团体票证明，同时还需要带上单位的介绍信，经办人的身份证件原件、复印件到火车站的客运车间进行办理。经车站方面审核后，再予以办理团体票。据悉，上海铁路局昨天发文件，团体票必须是同一日期，同一车次，且数量在100张以上才予以办理。

葛小林

菜价

(1月25日菜价，仅供参考，单位:元/斤)

《生活常州》获悉，近期，北方连续的降温及雨雪天气，导致常州的一些北方蔬菜价格出现上涨，尤其是大白菜。当前市场供应的大白菜主要来自苏北、山东等地，现在天气太冷，大白菜的上市量也少了，价格出现了上调。此外，受蔬菜产地天气影响，韭菜、四季豆、冬瓜等蔬菜的价格均出现上涨，每斤大约涨了5毛。

晁静

菜名	八角井	小河沿
西红柿	5.5	3
青菜	1.5	1.5
菠菜	3.5	3.5
青椒	3	2
花菜	3	1.5
香菇	8.5	5
茄子	4.5	3
韭菜	4	2.5
冬瓜	1	0.8
大蒜	4.5	4
鸡蛋	4.2	3.8
草鸡	15	14
白条猪肉	11	9.5
鲫鱼	5	6
鳊鱼	6	5.5
鳝鱼	27	27

出行

公交今起新辟240路

公交今起新辟240路环线，解决黄山、猛将、卧龙等行政村公交通车。240路从孟河公交中心站始发，下行顺时针单向环绕（上行反向环绕）银山路、老338省道、孟水线、银山路、建设路、汽摩二路、金府路、银山路至孟河公交中心站。沿线停靠东亭、城南、孟河桥、丹凤桥、孟城水闸、马桥、老闸桥、新生桥、山北、卧龙桥、黄山、黄木桥、新田里、长步峰、九龙桥、建设路九龙路、汤家二路、孙家湾、富平路、孟河镇政府、孟河人民医院、富民小区等站。240路投放普通小公共汽车运营，实行无人售票，全程一元一票，并可享受刷卡优惠。240路运营服务时间：孟河公交中心站首班6:30末班18:00。 张培基 刘劲松

活动

“平安春运”招募志愿者

2010年春运，大幕已启。为了进一步确保春运平安、快捷、有序进行，让踏上春运旅途的人们早日与家人团圆，常州市文明办、共青团常州市委、常州市志愿者总会决定联合开展“畅行出行·平安过年”活动。现面向全市招募志愿者，希望您加入到志愿者队伍中来，为回家的人们献出一片心意。

1.报名条件：18周岁至60周岁。

2.活动时间、地点：2月3日—2月6日上午8:30—10:30，下午4:00—7:00；常州火车站，常州市汽车站。

3.活动内容：车站售票、治安、乘车秩序的维护；服务旅客。

4.报名方式、时间：请致电常州市志愿者服务中心，报名电话12355。工作日工作时间（8:30—11:30,1:30—5:00）接受报名，1月29日报名截止。

发布

最低工资标准调高 市区最低960元/月

为发挥最低工资的保障作用，常州市对2010年度最低工资标准进行调整。调整后，常州市市区（含武进区）的月最低工资标准执行省定一类标准960元/月；金坛市、溧阳市的月最低工资标准执行省定二类标准790元/月。

劳动者所得月工资在剔除以上不算在最低工资标准口径内的项目和个人按下限缴存住房公积金后，用人单位支付劳动者的月工资不得低于最低工资标准。

调整后的最低工资标准从2010年2月1日起执行。

刘劲松

住院自付费 进行“二次补偿”

《生活常州》从常州市劳动保障局了解到，常州市决定对市本级统筹区城镇居民基本医疗保险参保人员在2009年保险年度内住院自付医疗费用超过2万元以上的部分的金额，按50%的比例给予“二次补偿”，“二次补偿”最高限额为每人1万元。

据初步统计，这一政策的出台，将惠及常州市本级统筹区城镇居民基本医疗保险参保人员近300人，居民医保基金将增加支出约150万元。符合“二次补偿”条件的参保人员可携带《常州市居民医疗保险证》和住院医疗费用原始发票等资料，到市职工医疗保险基金管理中心办理补偿手续。

虞敏娥 刘劲松

水电气

停电

26日7:40—16:30停电：西林线全线（停电范围有：西林相关地段）。26日7:00—29日19:30停电：35KV炼焦线。

28日6:30—2月1日20:00停电：35KV芳水线。28日7:00—19:00停电：35KV新铁线。6:30—18:30停电：高士线全线（停电范围有：联信纺织染整等相关地段）；6:30—19:30停电：青山线全线（停电范围有：红梅新村、红梅西村部分等相关地段）；青园线全线（停电范围有：强声纺织、常顺纺织等相关地段）；虹景线全线（停电范围有：天宁托老所、金三角小商品市场和常青教师住宅、都家苑、红梅东村、虹景花园等相关地段）；7:30—19:00停电：紫阳线城北干道#9环网柜；紫阳线1110开关前段（停电范围有：新都混凝土等相关地段）；8:20—18:00停电：麻巷线麻巷配电所，城市花园支1120开关至城市花园中间变，麻巷线1210开关段（停电范围有：物业管理中心、头条弄等和平南路相关地段）。

原定28日中行线麻巷配电所：中医院#2出线1240开关停电撤销。

29日7:20—19:00停电：杨棋线光桥北207开关后段（停电范围有：青龙新丰村委等相关地段）；三丰线全线（停电范围有：武进卫生职中、蓝天实验学校等相关地段）；8:40—16:30停电：小漕线国源织布334开关至管墩村358开关段（停电范围有：常林永青铸造、戚墅堰车辆厂、戚墅堰实验中学等相关地段）；8:50—15:10停电：华严线青洋路#1环网柜：邓家1130开关后段（停电范围有：邓家配变等）。刘劲松